

《22亩香葱田遭污水侵害几近绝收》后续

# 两位葱农一审获赔9万多

## 代理律师:赔偿金额与实际损失差距很大,将和委托人协商确定是否要上诉

今年6月11日和6月17日,现代快报分别以《22亩香葱田遭污水侵害几近绝收》和《状告企业污染需要环境检测报告》为题,报道了来锡承包土地种香葱的苏北农民蔡祥太、蔡孟两人因污染导致香葱绝收的事件。欲哭无泪的农民找到快报寻求帮助,环保部门最终处罚了擅自排污的无锡市滨湖区某铸锻厂,随后两位葱农又因协调赔偿未果向法院提起诉讼。如今,这一事件有了一个比较好的结果——无锡市滨湖区法院日前一审判决上述企业赔偿两位葱农的损失共计91600元。

### 22亩香葱田莫名遭污水侵害

2007年12月25日,蔡祥太、蔡孟与滨湖区滨湖街道滨湖村村委会签订了《土地租赁合同》,分别承包共计22.6亩的土地用于种植香葱,租赁期

限从2008年1月1日起至2010年12月31日止。合同签订后两人就在承包地上种起了香葱,可是等到2008年5月份准备收葱时,附近工厂排出的污水却漫到了香葱田里,导致香葱全部死亡。事后在村委的协调下,当地工厂赔偿了两人5万元的损失。随后在工厂和香葱田间也挖了排水沟,防止污水再次漫溢。可是今年春节后,一场大雨又让同样的污水漫灌到香葱田里,再次导致田里的香葱全部死亡。据两人计算,光葱苗的直接损失就接近38万元。

### 环保部门积极介入调查处理

快报报道刊发后,环保部门积极介入调查处理此事。环境监察人员很快发现,两人葱田旁相隔一雨水沟的是一家铸锻厂,雨水沟内存有来自生产车间空压机渗漏的废机油,在雨水沟排放口有隔油池,雨

水经四级隔油池隔油后外排;厂西北角和西南角各有一个排放口。监察人员现场责成铸锻厂,限期采取有效措施收集、清理雨水沟内和空压机房的废油,立即封闭西侧两个排污口,规范排污行为。

环保部门依法处理此事后,两位葱农起先试图再次通过村委协调解决此事。发现协调已经解决不了问题后,两位葱农采纳快报记者的建议,聘请律师向法院提起了诉讼,要求铸锻厂立即停止排污行为,并赔偿两人经济损失共计38万元。

### 法院一审判决赔偿葱农9万元

无锡市滨湖区法院在受理此案后,经过详细调查,听取了双方的辩护意见后认为,根据法律规定,因环境污染引起的损害赔偿诉讼,由加害人就法律规定的免责事由及其行为与损害结果之间不存在

因果关系承担举证责任,本案的举证责任应由铸锻厂承担。铸锻厂长期向外环境排油污水,逢下大雨时,油污会随来不及排出的雨水漫灌香葱地。同时段,相邻的土地发生了香葱生长受影响的后果,铸锻厂没有足够的证据否定其污染行为与损害后果之间的因果关系,因此,铸锻厂负有赔偿葱农所受损害的责任。根据技术部门至种植现场所测香葱净产量,结合案件实际情况,综合辖区范围内菜农的平均收益水准,法院酌定每亩的赔偿额为4000元,依法判决铸锻厂向两位葱农赔偿共计91600元。

昨日,两位葱农聘请的田律师告诉记者,对于法院支持他们的赔偿请求非常感谢,但是他们觉得赔偿金额与实际损失相比还不足,因此,将和两位葱农协商,视协商结果决定是否要上诉。

陈超 陆媛 龚雨钊 杨波



以往只出现在墙上、树上、电线杆上的“牛皮癣”,现在竟然连地面都不放过。昨天上午,全副武装的城管队员用砂轮机把中山路人行道上涂料写下的“牛皮癣”打磨消除。薛晨

## 公厕拆了,我家便桶倒在哪? 绿化带里臭烘烘,城管帮忙解民忧

“这哪里是绿化带,快成露天公厕了!”近日,滨湖区城市管理局接到市民来信,举报鸿桥路山语银城段绿化带内有人乱倒粪便,严重污染市容环境。接到投诉后,滨湖区城管局立即派城管队员前往调查。

投诉信中反映:山语银城路段左转弯角的绿化带中,每天有人往里面倒粪便,污秽不堪、臭气熏天,有时粪便、污水还会顺着绿化泥地滴到外侧的人行道上。城管巡查人员根据信中所指位置,沿路找到投诉地点,发现市民投诉的问题确实存在,严重影响了周边居民和过往人员的正常出行。城管队员立即联系绿化养护单位赶赴现场进行清理。不一会儿工夫,粪便污垢便一扫而空。

为了查明原因,住住源头,城管队员们进一步询问了现场负责清洁养护的绿化工人及周边居民和过往行人。据绿化工人们反映,他们

接到山语银城这一段的投诉已不止一次,但每次清理干净之后,绿化带中的粪便又会堆起来。为此,他们还特别明示禁止在此乱倒粪便,可问题依旧无法解决。从周边居民和过往行人中,城管队员们进一步了解到,投诉信所称有人在此偷倒粪便的确是实情,但所谓外来住户其实是住在鸿桥路东侧私房里的居民。由于鸿桥路扩建,原先的路边公厕被一并拆除,未设独立卫生间的私房居民遂将生活便桶倾倒在离家不远的路边绿化带内。

了解清楚情况后,滨湖区城管局立即联系了滨湖区城投公司,通过沟通、协调,决定由城投公司负责建造临时便桶池,以便周边居民倾倒粪便;由城管局安排绿化养护单位负责实施定期清运和日常保洁管理,以彻底解决老百姓的实际生活问题。目前,便桶池建造工作已进入前期准备阶段。 朱越 唐奕

## 路口红绿灯罢工 警车撞上私家车

昨日12:30,在市区永丰路和运河东路的丁字路口,一辆警车和一辆私家车相撞,造成两车不同程度的损坏,所幸没有人员伤亡。

昨日13:00点左右,记者在获得消息后立即赶到了出事的丁字路口。只见一辆警车被撞得面目全非停在路边,在与其垂直的方向,停着一辆大众牌汽车,车头的左部被撞坏,车灯凹陷了下去。出事的两辆车内都没有驾驶员,几位交警正在现场指挥因为车祸而造成的短暂交通拥堵。

几分钟后,出事的大众牌汽车车主在儿子的陪同下回到了现场。这位车主介绍说:他姓殷,今年50多岁,他大约是在12:30左右驾驶自己的车子外出办事,快要到运河东路的丁字路口前,由于没有红绿灯,他放慢了速度往左拐,突然间就看到对

面有一辆警车呼啸着向他冲过来,他来不及刹车就撞了上去。“当时警车的速度非常快,起码有70迈。”殷先生说,幸好撞上后,车里的两个安全气囊都自动打开了,他没有受伤。目睹整个事件的市民周先生证实了殷先生的说法,他称:这个路口没有红绿灯,再加上警车的速度比较快,两辆车就撞上了。

随后,记者看到出事的警车被赶来的警方人员拖走,驾驶该警车的一名警察则在现场指挥起了交通。目前,该事件正在进一步的处理中。

记者看到,永丰路和运河东路的丁字路口装有红绿灯,但不知何故,灯并没有亮。过路的不少司机反映:该路口红绿灯不亮已有两个多月了,车来车往非常容易造成交通事故,希望相关部门早点将这个问题解决。 唐奕

## 醉酒驾车撞伤人 逃逸途中又撞车

11月28日5:50左右,江海路勤丰桥发生一起轿车与电瓶三轮车相撞的事故,骑三轮车的58岁男子张某受重伤,送医院抢救无效死亡。事发后,肇事轿车逃逸。在逃逸过程中,该轿车又跟李某驾驶的苏B693××号小型普通客车相撞,撞致路边花坛后停车,驾驶人弃车逃逸。

接警后,无锡市公安局交巡警支队北塘大队迅速派民警赶赴现场展开勘查,事故现场一个自称黄某的26岁男子自称为肇事驾驶员。

而交警在现场勘查结束,对黄某进行询问时,黄某却一时无法自圆其说,只得承认是为肇事轿车苏B8K6××号车主顾某顶包的。

北塘大队办案民警了解情况后,迅速在顾某的居住地将其抓获。经初步审查,顾某对其驾车肇事逃逸及指使黄某为其顶替的违法事实供认不讳。经对肇事司机顾某血液中酒精含量的检测,其血液酒精浓度为0.9mg/ml,属醉酒状态。

目前,顾某已被警方因醉酒驾驶拘留。 薛晨

## 货车撞倒三轮车 一人被压车下亡

昨天7:30左右,宜兴市104国道与龙池路交界处发生一起大卡车与电瓶车以及三轮车相撞的事故,电瓶车驾驶人不幸被压在车底,当场死亡。

昨早7:35,接到报警的110指挥中心立即调派宜兴消防大队、宜兴交警中队、武警医院等单位前往处置。7:45,消防队员到达现场,周围围着数百名群众,交

警在负责现场警戒。消防队员立即对现场进行勘查,经现场勘查发现,事故是由一辆载有30吨石子的大卡车与一辆电瓶车和一辆三轮车相撞在一起导致,电瓶车驾驶人被压在车底且已死亡。消防队员迅速联系两辆吊车,赶往现场协助处置,吊车到场后将事故大卡车吊起,消防官兵将卡在车底的尸体抬出。 计雨禾 薛晨

## 艾滋病检测筛查网络建成



昨天,永乐门诊部在风光里社区免费为居民开展量血压等服务的同时,与社区志愿者一起,向居民发放预防艾滋病资料 and 关心艾滋病患者行动标志的红丝带。

昨天是第22个世界艾滋病防治宣传日,无锡市卫生系统在二泉广场举行了大型广场咨询活动。36名志愿者组成的自行车队举行了环城艾滋病防治宣传。

据介绍,近年来锡城艾滋病疫情呈逐年上升趋势,在已报告发现的感染者和病人中,男女比例为35:1,以15—45岁的青壮年人群为主,八成以上,流动人口占感染者的45%以上。尽管全市艾滋病疫情处于低流行状态,但部分高危人群,尤其是男同性恋人群中感染者快速增长。艾滋病波及范围广,全市

9个市(县)区均报告发现艾滋病感染者。在艾滋病的3种传播途径中,性传播快速上升,已成为主要感染方式,占60%,异性传播和同性传播分别占37.4%和23.3%。艾滋病疫情有进一步蔓延的危险。

目前,无锡已建成市疾控中心艾滋病筛查中心实验室和确证实验室及51个艾滋病检测筛查的网络体系。下阶段,锡城将进一步推广使用安全套、美沙酮药物维持治疗等干预措施,阻止艾滋病在高危人群中的扩散和蔓延。 陆媛/文 罗军 薛晨/摄

## 供奉水官大帝反请来火神 自家阳台被烧得一千二净

昨天是农历十月十五——“下元节”,是传说中治理水患为民解厄的大禹的生日。无锡不少人家也在家门口点起了香烛来供奉水官大帝——大禹。谁料,家住芦庄三区的魏老太太在点着香烛后,非但没有把水官大帝请来,反倒是请来了火神,把自家的阳台烧得一千二净。

昨日上午9点左右,记者赶往出事的芦庄三区23号601室。隔着小区十几米,记者就看到有一处阳台上冒出浓浓黑烟。随后,记者立马跟随消防队员上了楼,谁知却是铁将军把门,消防队员只得用斧子劈开门板,此时阳台上已经是火光冲天。消防人员马上用高压水枪进行灭火。等火被完全扑灭后,房主的家人也赶了回来。记者跟随房主家人走进了被大火“吞噬”后的房子,一股浓重的烧焦味扑鼻而来。记者

看到整个屋子被烧的情况还不算严重,但是外侧小小的阳台已经被烧得一片漆黑。常年摆在阳台上的一张木制的椅子被烧出一个大洞,摆在阳台上的洗衣机也被烧得只剩下一个空壳子,烧残的各种零部件裸露在外面,冒着热气。

一位目睹了整个事件的王女士告诉记者:这次起火的罪魁祸首就是老太太摆在阳台上供奉水官大帝的香烛,燃烧着的香烛被风吹进来点着了椅子,然后一场大火就在老太太家烧起来了,幸好老太太家里正好没有人,才没有造成人员伤亡。据老太太的女儿介绍,房主魏老太太今年已经78岁了,寡居多年。老太太身体很好,每天都要出门锻炼。昨天一大早她就去蠡湖边上散步去了。谁料家中却出了这样的大事,幸好楼下的邻居及早发现并报了警才没有造成更大的损失。 唐奕

## 归路忘了,我家究竟在何方? 6旬大妈流浪3天,城管队员护送回家

因与老伴吵架,年过六旬的陈老太太离家出走后迷路,在外流浪了3天以后,在胡埭城管队员的协助下回到了家。

记者从当时送老太太回家的城管队员口中得知:11月26日,胡埭城管队员在巡查过程中发现一位老太太坐在胡埭镇龙延村旁边的人行道上,身穿深色长袖衣服,头发凌乱。见此情况后城管队员进行了详细询问,但是老太太并不回答,只是不停地说话。随后队员马上就买来食物和水。吃了东西后,老太太说自己姓陈,家住藕塘镇庙塘桥村,今年已经60多

岁,出门后找不到回家的路。随后城管队员经过多方联络终于和庙塘桥村村委会取得联系,得知陈老太太确是该村人,于是城管部门安排车辆第一时间将陈老太太送回了家。

据陈老太太的老伴王老汉透露:3天前,两人因为小事闹别扭,生气之下他就动手打了老伴。老太太一气之下离家出走。之后,王老汉一家人四处寻找,一直没有找到陈老太太,直到队员们将老太太送回。为此王家对队员们表示了感谢,城管队员告诫王老汉要善待老人后就离开了。 陆晓东 唐奕

## 低温烫伤自己医 伤口周围肿起来

最近家住硕放的薛女士被热水袋害惨了。“天冷了,我就冲个汤婆子睡觉了,没想到早上起床的时候,发现自己的腿上烫出这么大的一个泡。”薛女士没有立即上医院,而是用自己的偏方做了简单的处理。“烫伤以后两天没有去看,问人家要了老鼠油,我自己弄个银针挑一下,挑破了就这样涂了点老鼠油。”

一个星期以后,薛女士本以为用了偏方就没事了,但是没想到伤口不但没有好,反而

越来越严重了,伤口周围都红肿了,她马上到三院进行治疗。医生告诉她,虽然面积不大,但是挺深的。无锡市三院烧伤科主任吕国忠说,这种烫伤叫低温烫伤,热源的温度虽然不高,但是长时间跟人体接触以后,人在熟睡的情况下就容易烫伤。如果是低温烫伤,建议不要自行处理,民间的土方像老鼠油等都是有害的,容易引起创面感染,还是应该到院请专科医生进行治疗。 陆媛